

2025年
11月20日
星期四
农历乙巳年十月初一
第85期(总第2953期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn



全球创业周中国站在复兴岛启动

上海国际科技创新中心建设“强功能”，创业周“汲天下智铸创业力”

本报讯 11月18日上午，2025(第19届)创业周暨全球创业周中国站在复兴岛船台PARK开幕。以“汲天下智，铸创业力”为主题，活动吸引了政府部门、顶尖科学家、投资机构、创业者及高校代表齐聚杨浦，共探科技创新创业的新路径与新机遇。

市科技工作党委副书记、市科委主任骆大进，区委书记薛侃，区委副书记、区长周海鹰，团市委副书记、市团校党委书记、校长王江，市规划和自然资源局副局长徐明前出席开幕式。

骆大进为活动致辞。他表示，当前，上海国际科技创新中心建设正从“打基础”“建框架”向“强功能”加速跨越，一批具有全球影响力的原创性成果在上海诞生，更多

创新创业主体在上海涌现汇聚。市科委将按照市委、市政府决策部署，紧紧围绕强化科技创新策源功能这一主线，鼓励支持高风险高价值研究，积极推进关键核心技术攻关和前沿交叉、颠覆性技术创新，大力培育未来产业，进一步深化科技体制机制改革，大力培育多类型创新主体，推进科技成果产权制度改革，发展科技金融，实现更高质量的转移转化，全力打造更具全球竞争力的创新创业生态。期待更多科学家、企业家、创业者、投资人选择上海、扎根上海，也希望通过本次创业周活动，碰撞创新火花、深化合作共赢，让更多创意在上海落地生根、开花结果，为上海建设具有全球影响力的科技创新中心汇聚更多智慧与力量。

现场，薛侃、王江为2025年度“天使基金优秀雏鹰企业”代表颁奖。区委常委、常务副区长尼冰宣布获奖名单。

周海鹰、徐明前为2025年度“中国天使投资人”TOP30代表颁奖。副区长刘晋元宣布获奖名单。

中国科学院院士、中国科学院上海技术物理研究所研究员褚君浩，中科创星创始合伙人米磊，欧洲商业天使网络(EBAN)荣誉主席保罗·安德烈兹，最终序列(上海)科技有限公司创始人殷晓晗，上海万物灵犀科技有限责任公司创始人叶宇翔等嘉宾分享了科创前沿洞察与独家思考，为现场观众带来一场思想碰撞的盛宴。

在圆桌对话环节，小苗朗程合伙人俞佳伟、峰瑞资本管理合伙人沈炯、腾业创投管理合伙人孙敬伟、协立投资创始合伙人翟刚和凯风创投管理合伙人赵贵宾围绕《早期投资如何与产业共创共振》展开了圆桌会议。嘉宾们探讨了早期投资当中产业投资、财务投资及上市公司投资等角色的差异和对创新创业带来的不同变化。

11月18日至22日期间，本届创业周中国站将围绕5大主题日举办40余场创新活动，逾百位国内外重量级嘉宾、前沿科技企业、科创投资人和各界创新先锋汇聚一堂，探讨面向未来的创新思想、探索创造未来的发展之路，打造“有用的创业周”。

■记者 封辰霏

杨浦丽江深化对口帮扶

本报讯 区委书记薛侃日前会见由丽江市委书记浦虹率领的丽江市党政代表团一行，双方围绕深化东西部对口帮扶协作、推动区域协同发展进行了深入交流。

薛侃对丽江市党政代表团的到来表示热烈欢迎，对丽江一直以来对杨浦援滇干部的关心培养表示衷心感谢。他指出，杨浦区与丽江市因东西部协作结下了深厚情谊，自2018年杨浦正式与丽江三县建立对口帮扶关系以来，双方始终心手相牵、同向发力，在产业发展、乡村建设、民生保障、人才干部交流等领域取得了丰硕成果。未来，杨浦区将深入贯彻落实党中央和上海市关于东西部协作的决策部署，立足丽江资源禀赋和发展需求，进一步拓展协作领域、提升协作水平，在产业对接、科技创新、文旅融合等方面精准发力，推动两地协作向更深层次、更高质量迈进，携手书写共同发展、共同繁荣的新篇章。

浦虹对杨浦区长期以来给予丽江的关心支持和帮助帮扶表示感谢，并介绍了丽江市在乡村振兴、特色产业发展等方面的进展情况。她指出，多年来，杨浦区始终心系丽江发展，对丽江倾注真情实意、投入真金白银，在项目帮扶、产业协作、消费帮扶、人才帮扶等方面给予大力支持，为丽江各项事业全面进步注入了强劲动力。丽江将珍惜帮扶机遇，主动链接杨浦资源，在文旅康养、园区共建、丽品入沪、人才引进等方面找准结合点、发力点，推动协作项目落地见效，携手打造东西部协作的典范。

会前，丽江市党政代表团一行前往V聚场，实地考察杨浦区在数字化转型、文创企业孵化等方面创新实践。在上海湾谷科技园，代表团实地调研上海技术交易所在科技创新成果转化方面的创新机制。

会后，两地领导还慰问了在沪挂职的丽江干部，关切询问他们的工作生活情况，对他们在挂职期间的辛勤付出和优异表现给予了充分肯定，并勉励他们要珍惜挂职机会，充分发挥桥梁纽带作用，为推动两地协作发展贡献更大力量。

丽江市委常委、秘书长周开举，丽江市副市长杨耀军，杨浦区常委、组织部部长秦丽萍，杨浦区常委、常务副区长尼冰参加。

■封辰霏

在滨江，“童”画一座友谊桥

本报讯 在杨浦滨江的百年工业遗存明华糖仓，一场跨越国界、连接心灵的艺术盛会“世博·和平之翼架设友谊之桥”第四届“和平鸽”杯国际文化交流活动优秀绘画作品展正在举办，至11月21日(10:00至18:00)向公众免费开放。

本次活动由上海市对外文化交流协会、上海宋庆龄基金会、上海市孙中山宋庆龄文物管理委员会、上海美术馆(中华艺术宫)、世博会博物馆及上海世博基金会共同主办，杨浦区妇女儿童工作委员会与杨浦滨江投资开发有限公司联合举办。活动自启动以来，共征集到1357幅青少年儿童绘画作品，围绕“和平、海洋、环保、科学、绿色、未来”等核心理念，最纯真的画笔描绘出对世界的理解与期盼，也是杨浦区打造世界级“儿童友好会客厅”的一次生动实践。

据悉，未来杨浦滨江将迎来“上海国际儿童友好中心”的落户。作为上海市儿童友好先行实践区，杨浦正致力于与社会各界携手，共同将这片滨江热土打造成为全国乃至世界儿童的“友好会客厅”，让来自不同国家、不同文化背景的孩子们都能在这里相遇、相知，共同描绘和平与发展的未来。

■记者 沈莹 文/摄



扫一扫关注
上海杨浦



扫一扫下载
上海杨浦APP

本/期/导/读

持续完善区域慢行交通体系

>>>刊第4版